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Mali 

 

 
 

Mevzuat Tarihi: 17.8.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Ağustos - 3 

11 Ağustos 2025 –17 Ağustos 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

16.8.2025 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında 

Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 10209) 

Özet: 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında 

Kararda yapılan değişik yapılmış olup, bu değişiklik ile; Posta idaresi veya hızlı kargo 

taşımacılığı yapan şirketlerin mevzuata aykırı işlemlerinde usulsüzlük cezası artık 

sadece basitleştirilmiş gümrük beyannamesi kapsamındaki her bir taşıma senedi için 

uygulanacaktır. 

 

 

Dahilde İşleme Rejimi Kararında Değişiklik Yapılması Hakkında Karar (Karar 

Sayısı: 10211) 

Özet: 2005/8391 sayılı Dahilde İşleme Rejimi Kararının bazı maddelerinde değişiklik 

yapılmıştır. Şartlı Muafiyet Sistemi, Belge/İzin Süreleri ve Ek Süreler, İhracatın 

Gerçekleştirilmemesi, Belgenin/İznin İptali, Dahilde İşleme Tedbirlerine Uyulmaması, 

Dahilde İşleme Rejiminde Sağlanan Hakların Kötüye Kullanımı, Yetki vb. bazı 

maddelerinde değişiklik yapılmıştır. 

 

15.8.2025 İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 2025/5) 

Özet: Demir çelikten boru bağlantı parçaları için gözetim uygulaması başlatılacaktır. 

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve tanımı belirtilen 

eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük kıymetinin altında birim kıymetleri haiz 

olanlarının) ithalatında ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 

ilişkin usul ve esasları içemektedir. 

Kapsam 
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GTİP Eşya Tanımı  Birim Gümrük Kıymeti (ABD Doları/Kg*)  

7307.99.80.00.00 Diğerleri 2,5 

*Brüt Kg
 

7307.99.80.00.00 tarife pozisyonunda sınıflandırılan "diğerleri" tanımlı demir çelikten 

boru bağlantı parçaları (diş açılmamış) için 2,5 ABD Doları/brüt kg gözetim 

uygulaması getirilmiştir. 

Uygulama, 14.09.2025 tarihinden itibaren başlayacaktır. 

 

14.8.2025 İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda 

Tutulması Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik 

Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğde Değişiklik yapilmistir. 

14 Ağustos 2025 Tarihli ve 32986 Sayılı Resmî Gazete’de “İşletmenin Muhasebesiyle 

İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ“ yayımlandı. 

14 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanarak 1/7/2025 tarihinde yürürlüğe 

giren “İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda 

Tutulması Hakkında Tebliğ” ile; pay defteri, yönetim kurulu karar defteri, müdürler 

kurulu karar defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere defterlerini elektronik 

ortamda tutma yükümlülüğü bulunan ticaret şirketlerinin belirlenmesine, bu 

defterlerin elektronik ortamda oluşturulması, tutulması, saklanması ve ibrazına ilişkin 

usul ve esaslar ile bu işlemlerin yürütüleceği sistemin işleyişine dair düzenlemeler 

yapılmıştı.  

15.8.2025 tarihinde yayımlanan Tebliğ ile söz konusu defterlerin elektronik ortamda 

tutulma yükümlülüğüne bazı muafiyetler getirilmiştir. 

1. Bankalar ve belirli finansal kuruluşlara muafiyet 

Bu Tebliğin 1 inci maddesi ile anılan Tebliğin “Kapsam“ başlıklı 2 nci maddesine 

eklenen fıkra ile; Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu gözetim ve denetimine 

tabi olan bankalar, varlık yönetim şirketleri ile finansal kiralama, faktoring, finansman 

ve tasarruf finansman şirketlerinin yönetim kurulu karar defteri elektronik ortamda 

tutulma yükümlülüğü kapsamı dışında bırakılmıştır. 

2. Savunma sanayii şirketlerine muafiyet 

Bu Tebliğin 2 nci maddesi ile aynı Tebliğin “Defterlerin elektronik ortamda tutulması“ 

başlıklı  5 inci maddesine eklenen fıkra ile; 

 Savunma Sanayii Başkanlığı ve Türk Silahlı Kuvvetlerini Güçlendirme 

Vakfı’nın bağlı ortaklık ve iştirakleri, 

 Endüstriyel Yetkinlik Değerlendirme Programı (EYDEP) A sertifikasına sahip 

şirketler, 

 Savunma Sanayii Başkanlığı projelerinin ana yüklenicisi olan şirketler 

elektronik deftere geçiş zorunluluğundan ve fiziki deftere dönme yasağından muaf 

tutulmuştur. 

Bu şirketler, Savunma Sanayii Başkanlığı’ndan alacakları belge ile muafiyetlerini 

tevsik ederek fiziki defter tutmaya devam edebileceklerdir. Sonradan muafiyet 

kapsamına giren şirketler elektronik defterlerini kapatarak fiziki defter açılış onayını 

noter aracılığıyla yaptırabilecek; muafiyetin sona ermesi halinde ise tekrar elektronik 
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deftere geçiş yapacaklardır. 

 

 

Anayasa Mahkemesi'nin Ek Kurumlar Vergisi Muafiyetine İlişkin Kararı 

Özet: Anayasa Mahkemesi, 07.05.2025 tarihli ve E.2024/136, K.2025/108 sayılı kararı 

ile, 7440 sayılı Kanun’un 10. maddesinin 27. fıkrasının beşinci cümlesinde yer alan 

“…kurumlar vergisi mükellefiyeti bulunanlar…” ibaresinin Anayasa’ya aykırı 

olmadığına hükmetmiş ve İstanbul 3. Vergi Mahkemesi’nin iptal talebini reddetmiştir. 

Bu düzenleme uyarınca, 6 Şubat 2023 tarihi itibarıyla depremden doğrudan etkilenen 

Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Elâzığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, 

Malatya, Osmaniye, Şanlıurfa illeri ile Sivas’ın Gürün ilçesinde kurumlar vergisi 

mükellefiyeti bulunanlar ek kurumlar vergisinden muaf tutulmaktadır. 

Başvuru Gerekçesinde; 

İstanbul 3. Vergi Mahkemesi; 

 Deprem bölgesinde fiilen faaliyet gösteren ancak mükellefiyet kaydı başka ilde 

olan firmaların muafiyetten yararlanamamasının, 

 Mali güce göre vergilendirme (Anayasa m.73) ve eşitlik ilkesine (Anayasa 

m.10) aykırı olduğunu ileri sürerek iptal talebinde bulunmuştur. 

AYM’nin Değerlendirmesimde; 

Anayasa Mahkemesi, kararında özetle şu tespitleri yapmıştır: 

 Ek kurumlar vergisi deprem nedeniyle bir defaya mahsus uygulanmıştır. 

 Muafiyet kriteri olarak “mükellefiyet kaydının deprem bölgesinde bulunması” 

ölçütü makul ve nesnel görülmüştür. 

 Depremden etkilenen ancak kaydı başka ilde olan mükellefler ile deprem 

bölgesinde kayıtlı mükellefler arasında orantısız farklılık bulunmadığı sonucuna 

varılmıştır. 

Bu gerekçelerle, söz konusu ibare Anayasa’ya aykırı bulunmamıştır. 

 

12.8.2025 İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı 

Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ (İhracat: 

2017/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2025/3) 

Özet: 18/5/2017 tarihli ve 30070 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İhracat, Transit 

Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve 

Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ (İhracat: 2017/4)’in EK-

1’inin 9 numaralı maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Kapsam 

“9- Faaliyetin üstlenildiğini tevsik eden bilgi ve belgeler (İhalenin uluslararası olduğu 

veya faaliyetin yabancı para ile finanse edildiğine dair ilgili kurum tarafından 

hazırlanan yazı (Ek-4) ile Tebliğin 6 ncı maddesinin üçüncü fıkrasının (a) bendinde 

düzenlenen Milli Savunma Bakanlığı, Jandarma Genel Komutanlığı ve Sahil Güvenlik 

Komutanlığının Strateji ve Bütçe Başkanlığınca yayımlanan cari yıla ait yatırım 

programında yer almayan kamu yatırımları için ihalenin bir başka kamu kurumu 

tarafından yapılacak olması durumunda taraflar arasındaki protokol, Tebliğin 6 ncı 

maddesinin üçüncü fıkrasının (g) bendi için işverenin kamu kurumu olması durumunda 

kamu kurumundan alınacak iş alındı belgesi, Tebliğin 6 ncı maddesinin üçüncü 
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fıkrasının (g) bendi kapsamındaki başvurular için Savunma Sanayii Başkanlığınca 

önem atfedilen yurt dışında gerçekleştirilecek savunma sanayiine yönelik işlerde 

Savunma Sanayii Başkanlığı tarafından söz konusu işin onaylandığını veya önem arz 

ettiğini ve işe ait bilgileri içeren yazı ile işi kamu kurumu işverenden alan firmanın 

işveren olarak kayıtlı olduğu iş alındı belgesi vb.)” 

Bu Tebliğ yayımı tarihi olan 12.8.2025 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

İlgili Tebliğ metnine yukaridaki bağlantı yardımıyla ulaşabilirsiniz. 

 

GTİP EŞYA TANIMI EK MALİ YÜKÜMLÜLÜK 

(ABD Doları/Ton) 

  1. Dönem 

(26/08/2025 

-25/08/2026) 

2.Döne

m 

(26/08/2

026 

-

25/08/20

27) 

3.Dönem 

(26/08/2027 

-

25/08/2028) 

7325.91.00.00.00 Öğütücü bilyalar ve öğütmeye 

mahsus benzeri eşya 

 

 

185 

 

 

180 

 

 

175 
7326.11.00.00.00 Öğütücü bilyalar ve öğütmeye 

mahsus diğer eşya 

Önlem, ilgili Cumhurbaşkanı Kararının yürürlüğe girmesiyle uygulanmaya başlar. 

 

Yatırım Projelerinin Stratejik Öncelik ve Teknik Değerlendirmesine Dair 

Tebliğde Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ 

Özet: Yatırımcıların finansman programlarından yararlanmasına ilişkin başvuru ve 

değerlendirme süreçlerinde bazı değişiklikler yapan Yatırım Projelerinin Stratejik 

Öncelik ve Teknik Değerlendirmesine Dair Tebliğde Değişiklik Yapılması Hakkında 

Tebliğ yayımlanmıştır. Buna göre,  

 Bankalar kanalıyla sağlanan finansal imkanlardan yararlanmak için başvuruda 

bulunulacak projelere ilişkin Bakanlık tarafından yapılacak stratejik öncelik ve 

teknik değerlendirmeye ilişkin esasları düzenlenmektedir. 

 Finansman başvurusunda bulunulan yatırım projeleri için teknik komite 

tarafından yapılan değerlendirme sonucuna ilişkin "Yatırım Projesi 

Teknoloji/Strateji Puanı Bildirim Belgesi" (TSP belgesi) düzenlenecektir. 

 Bankalardan önce Bakanlık değerlendirmesini almak üzere yapılacak 

başvurular, uygun teşvik belgesi sahibi olan yatırımcılar tarafından 

gerçekleştirilebilecektir. 

 Stratejik Öncelikli Ürün veya Teknoloji Alanları listeleri kapsamında bir ürünün 

üretilmesine ya da teknoloji alanında geliştirme faaliyetlerine, bu teknolojilere 

dayalı sistemlerin üretilmesine veya üretim sürecinde bu teknolojilerin yoğun 

şekilde kullanılmasına dönük yatırım yapılmasını hedefleyen projeler için 

başvuru alınacak. Yatırım teşvik mevzuatı kapsamındaki desteklerden 

yararlanma imkanı bulunmayan yatırımcılar da ilgili projeye yönelik 

halihazırda düzenlenmiş bir yatırım teşvik belgesi olmadan bu kapsamda 

başvuru yapabilecektir. 

 Teknik komite tarafından uygun görülmesi halinde, proje sahibinin yatırım 

konusu nihai ürün veya ara girdilere yönelik stratejik stoklara yapacağı yatırım 
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tutarı da TSP proje büyüklüğünün belirlenmesi aşamasında hesaplamaya dahil 

edilebilecektir. 

 Bakanlık tarafından oluşturulan TSP belgesi, yatırımcıların başvurduğu 

programdan finansman hakkına sahip olduğu sonucunu doğurmayacaktır. 

Yatırımcı, TSP belgesinin güncellenmesine yönelik en fazla iki revizyon talebinde 

bulunabilecek. Revizyon talepleri, yatırımcının talebine esas teşkil eden gerekçeleri ve 

şayet varsa projesine bağlı teşvik belgesinin nihai hali dikkate alınarak 

değerlendirilecektir. 

 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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